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Oponentský posudek magisterské práce 

 

Cílem diplomové práce byla analýza a hodnocení otevřené encyklopedie Wikipedie, její 

obsah, specifika tvorby a poskytované služby. Nad rámec zadání diplomové práce provedla 

autorka analýzu obsahu, nástrojů a služeb Wikipedie a wiki systémů, mj. z hlediska jejich 

využití v informační vědě a knihovnictví. 

 

Záběr práce je velmi široký, autorka se snaží uchopit téma komplexně, zachytit veškeré 

možné pohledy na tento informační zdroj. Ať už se jedná o analýzu služeb, nástrojů 

organizace obsahu, nástroje řízení kvality atp. Vše je popsáno na 148 stranách textu. 

Domnívám se však, že by bylo vhodnější rozdělení dílčích témat na samostatné části a jejich 

detailnější rozpracování v samostatných pracích. Např. samostatně by bylo možné (a jistě 

zajímavé) zpracování textu o motivaci aktivních uživatelů Wikipedie k tvorbě článků, 

o způsobu organizace obsahu atp. 

 

Zpracování kapitol i podkapitol svědčí o zájmu autorky o danou problematiku i o tom, že se 

již delší dobu tématem systematicky zabývá. Dokazuje to zejména hluboká znalost 

jednotlivých složek systému a jeho celkového fungování. Autorka jednotlivé složky analyzuje 

z různých hledisek. Její pohled je vždy detailní, s odkazy na literaturu, o kterou se opírá. 

V případě definic pojmů (v tomto textu např. folksonomie) doporučuji citace z primárních 

pramenů, nikoliv pouze citaci definice z terminologické databáze TDKIV. Součástí práce je 

obrazová příloha, která vhodně ilustruje celý text práce. 
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Styl autorky a odborné vyjadřování je na výborné úrovni. Diplomantka ve své práci mj. 

prokázala schopnost analytického myšlení. Způsob její práce (a především výstup v podobě 

této diplomové práce), je jistě příslibem jejích dalších zajímavých textů, analýz a studií. 

 

Vzhledem ke způsobu zpracování, přístupu autorky k dané tematice, který je znatelný 

z překládaného textu, doporučuji práci k rigoróznímu řízení. 

 

Téma k obhajobě 

 

Z práce je zřejmé, že se i nadále budete zabývat encyklopedickými díly, které jsou dostupné 

v prostředí Internetu. Můžete, prosím, Vaše záměry blíže specifikovat? 

 

Klasifikace 

 

S ohledem na výše zmíněné hodnocení doporučuji magisterskou práci k obhajobě s návrhem 

klasifikace „výborně“ (1). 

 

 

 

 

V Praze dne 13. 9. 2010      Mgr. Klára Havlíčková 
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